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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU ÎN JUDEŢUL ULT

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele 
Republicii Socialiste România, 
a făcut, sîmbătă dimineaţa, o 
vizită de lucru în judeţul Olt.

Noua întîlnire a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cu cei ce 
muncesc şi trăiesc pe aceste 
meleaguri a avut drept obiec­
tiv analiza modului în care 
oamenii muncii din acest ju­
deţ înfăptuiesc sarcinile ce le 
revin din documentele Con­
gresului al XII-lea al P.C.R., 
măsurile ce se impun a fi 
luate pentru îndeplinirea pre­
vederilor de plan pe acest an 
şi pe întregul cincinal, pen­
tru perfecţionarea muncii şi a 
producţiei, pentru ridicarea 
calităţii şi sporirea eficienţei 
intregii activităţi. .

Primul obiectiv vizitat a 
fost marea întreprindere de 
produse cărbunoase — unita­
te unică în ţară pe acest pro­
fil. care realizează întreaga 
gamă de electrozi necesari in­
dustriilor siderurgice, meta­
lurgice şi chimice.

La sosirea elicopterului pre­
zidenţial pe platforma între­
prinderii de aluminiu, tova­
răşul Nicolae Ceauşescu a fost 
întîmpinat cu sentimente de 
adîncă bucurie de mii de 
muncitori care lucrează în 
această zonă industrială.

Ion Albuleţu, prim-secretar 
al Comitetului judeţean Olt 
al P.C.R., a salutat cu căl­
dură pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu exprimînd marea 
bucurie a locuitorilor Slati­
nei pentru vizita pe care se­
cretarul general al partidului 
o face în judeţul lor.

Tn uzină, în faţa unei ma­
chete şi, apoi, a unei expo­
ziţii a fost prezentată evolu­
ţia unităţii, evidenţiindu-se 
realizările obţinute în ultimii 
ani în asimilarea şi produce­
rea de electrozi de înaltă ca­
litate. Apreciind rezultatele

obţinute, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a subliniat că se 
impune să se acţioneze în 
continuare pentru îmbunătăţi­
rea calităţii electrozilor.

Au fost vizitate, în conti­
nuare, hale de producţie.

Remarcînd buna utilizare a 
uzinei, secretarul general al 
partidului a subliniat însă că 
pe actualele suprafeţe de pro­
ducţie există posibilitatea ex­
tinderii capacităţilor astfel în- 
cît întreprinderea să poată 
să-şi sporească producţia cu 
încă 10 000 tone piese.

în hala electrozilor pentru 
chimie, unde se aplică un 
procedeu deosebit de modern 
pentru scoaterea aerului din 
electrozi, tovai’ăşul Nicolae 
Ceauşescu a cerut ca acest 
procedeu să fie folosit şi la 
alte produse pentru a se mări 
fiabilitatea şi calitatea lor.

Revenind la problema cali­
tăţii, t o v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşescu a recomandat să 
se creeze o staţie micropilot 
împreună cu Institutul de cer­
cetări de specialitate, în ca­
drul căreia să se testeze noi­
le tipuri de electrozi necesari 
industriilor consumatoare. S-a 
indicat ca rezultatul acestei 
activităţi, precum şi experien­
ţa bună cîştigată de acest co­
lectiv, să se regăsească cît 
mai amplu In producţia de e- 
lectrozi a celor două fabrici 
de specialitate ce urmează a 
fi construite in scopul satis­
facerii necesarului de elec­
trozi al ţării.

în discuţia cu factorii de 
conducere din ministere, cu 
specialiştii prezenţi la vizită, 
s-a indicat ca viitoarele dotări 
— atît extinderile de la uzi-1 
na slătineană, cit şi cele două 
fabrici prevăzute a fi con­
struite, să se aibă în vedere 
experienţa cîştigată în acest 
domeniu şi să se meargă pe 
documentarea românească şi 
utilarea cu maşini de concep-

Ziua energeticianului
In întreaga ţară se sărbă­

toreşte astăzi Ziua ener­
geticianului, o sărbătoare 
care dobindeşte an de 
an noi valenţe şi sem­
nificaţii. Căci, pentru în­
treaga lume şi, deci, şi pen­
tru România problema asigu­
rării cu energie, electrică şi 
termică, constituie una dintre 
problemele vitale ale dezvol­
tării.

Situindu-se printre ramuri­
le de vîrf ale economiei, in­
dustria energiei electrice şi 
termice a înregistrat numai 
în perioada ultimului cincinal 
o creştere a producţiei cu 
26 la sută. La sfirşitul anu­
lui 1980, puterea instalată in 
centrale electrice era de pes­
te 16 000 MW, cu aproape 
40 la sută mai mare decit 
la sfirşitul anului 1975.

Şi în continuare acest sec­
tor va înregistra un ritm su­
perior de dezvoltare, chiar 
peste cele prevăzute in plan, 
aşa incit pină în 1985 Ro­
mânia să-şi poată asigura 
independenţa energetică. Se 
vor construi şi da in folosin­
ţă noi hidrocentrale şi ter­
mocentrale, se va înfăptui,

pas cu pas, programul con­
struirii de centrale nucleare, 
în sfîrşit se vor utiliza intr-o 
măsură sporită noile surse 
de energie -  termală, eolia­
nă, solară, biogázul - ,  
restringindu-se mult consu­
mul de hidrocarburi. Se va 
extinde, totodată, produce­
rea de energie termică şi e- 
lectrică prin dezvoltarea ter- 
moficării industriale şi urba­
ne. fn final, consumul de 
energie electrică pe locui­
tor va depăşi în 1985, 3 500 
kWh, ceea ce ne va situa 
la nivelul ţărilor dezvoltate 
industrial.

Aşadar, să urăm energeti- 
cienilor ţării şi, evident, ce­
lor sibieni, mult succes în 
îndeplinirea importantelor 
sarcini ce le revin, in acelaşi 
timp, să ne amintim, tocmai 
cu prilejui Zilei energeticia­
nului, că utilizarea cu ran­
dament superior a energiei, 
raţionalizarea consumului şi 
economisirea acesteia con­
stituie o imperioasă necesi­
tate economică, o îndatori­
re patriotică a fiecăruia din­
tre noi.

ţie românească. De asemenea, 
s-a subliniat necesitatea asi­
milării şi realizării în ţară a 
pieselor de schimb, asigurate 
pînă acum din import.

La plecare numeroşi mun­
citori aflaţi pe platforma în­
treprinderii au ovaţionat din 
nou cu putere pe secretarul 
general al partidului.

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în judeţul Olt a 
continuat la Balş, la cunoscu­
ta întreprindere de osii şi bo­
ghiuri.

Sosirea la Balş a avut loc 
pe stadionul oraşului, unde 
s-au adunat numeroşi oameni 
ai muncii pentru a-1 întîmpi- 
na cu sentimente de caldă 
stimă, de profundă dragoste 
pe conducătorul partidului şi 
statului.

Vizita la întreprinderea de 
osii şi boghiuri a fost prece­
dată de o prezentare a evo­
luţiei şi perspectivelor activi­
tăţii în acest cincinal. -

în incinta uzinei, secretarul 
general al partidului a fă­
cut observaţia că există su­
prafeţe care nu sínt utiliza­
te corespunzător, ca de exem­
plu depozitul de piese din 
cooperare. S-a indicat ca a- 
cest depozit să fie transfor­
mat într-o secţie de prelucra­
re. Vizitîndu-se turnătoria de 
oţel, s-a remarcat, în primul 
rînd, amplasarea necorespun­
zătoare a haldei de steril şi 
s-a indicat reamplasarea aces­
teia pentru a nu împiedica 
buna desfăşurare a activităţii.

De asemenea, analizînd pro­
cesul de producţie, secretarul 
general al partidului a con­
statat deficienţe serioase în 
organizarea acestuia, îndeo­
sebi în domeniul sistemelor 
de încărcare în cuptoare a 
fierului vechi. S-a criticat, în 
special, faptul că fierul vechi

(Continuare în pag. a IV-a)
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Consfătuirea 
de chirurgie 

infantilă
(în pagina a IlI-a)

Ne apropiem de finalul principalelor lucrări agricole din 
actuala campanie de toamnă. Acest lucru nu înseamnă insă 
că ultimele zile vor fi şi cele mai uşoare. Dimpotrivă, jude­
cind după ritmul înregistrat la recoltarea unor culturi, la 
legume sau fructe, după vremea din ce in ce mai capri­
cioasă, ele se anunţă suficient de grele, luind in conside­
raţie necesitatea respectării unor ritmuri de muncă superioa­
re celor iniţial planificate, astfel incit in cel mai scurt timp 
întreaga recoltă să-şi găsească locul in hambare. Cuvintul 
de ordine, deci, pentru toţi lucrătorii din agricultură, pentru 
toţi locuitorii satelor,pentru toţi cei care-şi desfăşoară acti­
vitatea în aceste zile pe ogoare -  oameni ai muncii din 
întreprinderi şi instituţii, elevi, studenţi, militari, este mobili­
zare exemplară, disciplină fermă, muncă fără preget pentru 
terminarea recoltatului la toate produsele de sezon, cu pre­
dilecţie a porumbului. Trebuie să acţionăm chibzuit, respon­
sabil, să veghem cu spirit gospodăresc în aşa fel incit nici 
cea mai mică parte din recoltă să nu se piardă, pentru că 
fiecare bob, fiecare legumă sau fruct se cere privit ca o 
valoare materială însemnată pentru judeţ, pentru ţară, care 
poate influenţa nivelul de bunăstare, posibilităţile sporite de 
aprovizionare a populaţiei, aportul judeţului nostru la efortul 
general al naţiunii pentru mai bine.

Zilnic, bătălia pentru recoltă înregistrează noi dimensiuni, la care 
sint părtaşi deopotrivă şi militarii unei unităţi din Mirşa

Ritmul recoltării porum­
bului trebuie impulsionat!

Pînă sîmbătă. 16 octombrie 
au fost recoltate la nivelul 
judeţului 89 904 tone porumb 
ştiuleţi de pe o suprafaţă care 
repi-ezintă 74 la sută din to­
talul celei planificate. Avînd 
în vedere că termenul prevă­
zut pentru încheierea acestei 
acţiuni. în conformitate cu 
prevederile Deciziei 764 a Co­
mitetului executiv al Consi­
liului popular judeţean, este 
25 octombrie, ritmul recoltării 
porumbului trebuie impulsio­
nat în toate unităţile agrico­
le. De altfel, funcţie de sta­
diul la zi al lucrării, Coman­
damentul judeţean pentru a- 
gricultură a stabilit ritmuri 
de lucru diferenţiate pentru 
fiecare consiliu unic agroin­
dustrial, care trebuie respec­
tate strict, ba chiar mărite. 
Dacă în C.U.A.S.C.-urile No- 
crich, Iacobeni, Avrig, Sibiu 
stadiul recoltării porumbului 
se află la o valoare apropiată 
de posibilităţile reale ale uni­
tăţilor, în cele din Şeica Ma­
re, Axente Sever, Dumbră­
veni, indicele realizărilor este 
sub nivelul mediei înregistra­
te pe judeţ. Iată de ce mai 
ales în aceste unităţi în care 
restanţele înregistrează valori 
mai mari, forţa de muncă

existentă, inclusiv cea din a- 
fară, trebuie folosită din plin, 
mergîndu-se pe principiul a- 
tribuirii de norme, a căror

(Continuare tn pag. a IH-a)
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Muncitori din secţia 600 a I.P.A. 
Sibiu, la recoltat porumb pe te­

renurile C.A.P. Şelimbăr

OAMENI AI MUNCII DE LA SATE! MUNCITORI, MILITARI, 
ELEVI ŞI STUDENŢI! Acţionaţi cu toate forţele, cu energie, dăruire 
şi spirit gospodăresc pentru ca întreaga recoltă a toamnei să fie 
pusă la adăpost. Acum, orice zi, orice oră de întîrziere înseamnă \ 
diminuarea recoltelor de porumb, de legume, de mere, de struguri, j 
Munca de un an de zile pe ogoare se cere a fi încununată în aceste | 
momente printr-o exemplară concentrare de forţe, printr-o grijă | 
neslăbită, din zori pînă în zori, pentru ca tot ceea ce se află pe j 
cîmp să se strîngă fără pierderi, să se depoziteze grabnic, concomitent | 
cu onorarea obligaţiilor la fondul de stat. Să acţionăm zi de zi, oră j 
de oră pentru tuturor lucrărilor, pentru recolta noastră, J

^  pentru bun?'



Pog 2 TRIBUNA SIBIULUI Anul XXXIV, nr. 7 846

CALEIDOSCOP duminical

Meditaţie între geometrii
Vechii greci, la care ne întoarcem de cîte ori 

simţim nevoia unei regenerări în real, aveau 
dreptate atunci cînd îşi asumau Universul ca 
geometrie, ca echilibru în şi între părţi. Muzi­
ca sferelor există — trebuie să existe — nu 
doar ca o metaforă, ca abstracţie sau mai ştiu 
eu ca ce fel de ce coneeptualizat. Dincolo de 
grosolanele aparenţe fenomenale, rufoase ţesă­
turi în continuă destrămare, pulsează în inalie­
nabile ritmuri lumina. TOTUL e ritm, construc­
ţie în tăieturi de aur, „geometria — lege a lu­
milor închise ( ...) atavismul muzicii şi al cris­
talelor / geometria e morală fiind totdeauna 
pozitivă“ (Daniel Turcea, EPIFANIA).

între geometri te apleci asupra lumii con- 
templînd-o, autocontemplîndu-te. Congruenţă 
necesară, necesitate congruentă. Logică parme- 
nideniană, fără fisuri. într-o mare de lumină 
nu există epave. Arta autentică — sensibilitate 
geometrizată pe măsura marelui ritm — este 
lumină.

Despre expoziţia „Geometrie şi sensi­
bilitate“ de la Casa artelor, distinsul
eritic şi om de cultură, Ion Frunzetti, spunea că 
„este o verigă dintr-un lung şir de expoziţii 
în care se caută justificarea direcţiilor stilistice 
ale artei contemporane în legătură cu tradiţia 
artei româneşti“.

Şi aflăm aici extraordinari stîlpi de casă 
sculptaţi, covoare vechi şi păretare, ferestre
„cioplite“, picturi de Andreeseu, Luchian, Pe- 
traşcu, Pallady, Mattis, Ressu, Michăileseu, Ni- 
codim, Paul Gherasim şi mulţi alţii. Apoi, ine­
galabilul Brâncuşi, clasic echilibratul Anghel, 
„barocul“ Gorduz, „raţionalistul“ Tiron ş.a. Cum 
era şi firesc, sibienii fac prezenţă impunătoare: 
Barcan, Rhea Silvia Radu, Rodica Chişu, loan 
Chişu, Gynge, Tăutu . . .

Pe lîngă sculptură, pictură, artă populară sínt 
expuse şi manuscrise (originale şi foto): Emi- 
nescu, Blaga, Barbu, Ştefan Augustin Doinaş, 
loan Alexandru. Daniel Turcea . . .

★
O lume într-o expoziţie. O lume a echilibru­

lui. Linie şi culoare, lemn, ţesătură, metal şi 
literă într-o armonie din care te aştepţi ca în 
fiece moment să ţîşnească muzica. Geometrie şi 
poezie, într-o subtilă întretăiere, cîntă.

Intre Brâncuşi şi Eminescu, cele mai înalte 
geometrii ale spiritualităţii şi artei româneşti, 
sufletul se contopeşte cu arta, se eliberează de 
zgura zilelor cenuşii, se fortifică pentru alte 
zboruri, pentru integrarea senină în marea ar­
moniosului TOT. Traian SUCIU

Expoziţia „Geometrie şi sensibilitate", o lume a 
echilibrului Foto: Fred NUSS

S ăp tăm în a
c in em a to g ra fică

AŞTEPTIND UN TREN —
Apreciate sau contestate, fil­
mele lui Mircea Veroiu n-au 
fost niciodată nişte poveşti oa­
recare, comode şi plăcute, ele 
au purtat o pecete aparte, im­
primată de un cineast cu o per­
sonalitate puternică; toate do­
vedesc inteligenţă, un remarca- 
bil simţ plastic, o căutare a de­
monstraţiei cinematografice din 
partea unui regizor de un 
marcat profesionalism. II regă- 
iim pe Veroiu cu virtuţile lui 
>i în acest ultim film al său 
după ce nu demult am văzut 
lemnul şarpelui), un film cu 
icţiunea într-o zi şi o noapte 
lin septembrie 1944. Un film 
ie război s-ar putea spune, dar 
Vşteptîml un tren e mai mult 
iecît atît, e unul dintre filme- 
e filme, de care avem parte 
ţe puţine ori. Şi chiar dacă are 
căderi, merită să-l vedem, tre- 
>uie să-l vedem pentru Veroiu, 
Iar şi pentru echipa de inter- 
>reţi — Maria Ploae, Mircea 
liaconu, Radu Vaida, Costel 
Constantin, Petre Gheorghiu 
•a. — şi pentru imaginea in- 
piratâ a lui Doru Mitran şi 
entru partitura muzicală sem- 
latâ de Adrian Enescu.

GOZLAN — Dacă nu greşesc, 
sto primul film sirian care a- 
jic pe ecranele cinematogra- 
îlor noastre. Film de acţiune şi 
e dragoste în acelaşi timp, él 
uprinde povestea unui tînăr 
rheolog care luptă împotriva 
undelor angajate în înstrăina­
ta unor preţioase opere de ar- 
Í şi vestigii arheologice şi are 
rate şansele să placă publicu- 
ii, mai ales celor tineri.

APA VIEŢII — Peste tot au 
*istat „apostoli“, oameni care 
•au devotat semenilor lor, po­
lcului din eare s-au ridicat, 
n astfel de om este şi docto­
ri Halek din filmul iui Josef 
cdved, un film inspirat din 
•en im on te reale petrecute în 
lovacia de nord la începutul 
ocolului. Povestea unei vieţi 
lduitoare,

N. I. POPA

Lucruri mici din . . .  lumea mare
•  In localitatea italiană 

Pescara s-a inaugurat de cu- 
rînd un muzeu a l . . .  panto­
fului. Ce nu întreprind unii 
pentru a-şi face reclamă?
•  Cercetătorii japonezi au 
constatat că primăvara creş­
te proporţia sinuciderilor, 
concomitent cu cea a procreă­
rii. S-ar zice că e vorba de o 
tendinţă de a acţiona, expri­
mată diferit în funcţie de ca­
racteristicile individuale ale 
indivizilor. Unii sínt dornici 
de viaţă, alţii dimpotrivă.
•  Fumătorii sovietici încear­
că să se lase de fumat mes- 
tecînd o gumă care miroase 
a tutun. Unii au reuşit, alţii

« n  ■ ■  ■■■ m m  ■

Cuvinte încrucişate

nu. •  Fort Worth Museum 
din statul american Texas a 
achiziţionat o pînză de Pi­
casso, reprezentînd o femeie 
care se piaptănă, cu fabuloasa 
sumă de 4 milioane dolari. 
Au pe ce se certa moştenito­
rii marelui artist spaniol! 
•  Un record cam aiurit a sta­
bilit acrobatul francez Henri 
la Mothe care. la 75 de ani 
cîţi a împlinit, a plonjat de 
la o înălţime de 12 metri în­
tr-o cadă din material plas­
tic conţinînd apă cu o „adîn- 
cime“ de 30 cm! Să sari în 
cap la 20 de ani am mai 
auzit, dar la 75 . . .

(n. i. d.)

Experimentul Gandhaly
Factorul postai Cotoară Ion, 

în timp ce distribuia pensiile, 
fu „omenit" în mai multe 
locuri îneît nu după mult 
tim p . . .  se dezumaniza; cu 
alte cuvinte se îmbăia criţă. 
A doua zi. în timp ce trecea 
prin fata casei lui Medrea. a- 
cesta ieşi la poartă si îl între­
bă de ce întîrzie să-i dea pen­
sia. „Dar n-ai primit-o ieri? 
Uite aici semnătura". „Esti ne­
bun? Cum s-o fi primit cînd 
nici nu te-am văzut? Şi sem­
nătura aia nu-i a mea". Co­
toară căzu pe gînduri; asa ce­
va nu i se mai întîmplase. 
Mai rău era că nu-si amintea 
nimic din cele petrecute cu o 
zi înainte; văzînd că spusele 
lor nu se leagă si Medrea e 
pus pe scandal. î$i făcu curaj 
Si se duse la miliţie. Ofiţerul 
de servici. cînd îl văzu cu 
geanta doldora, ii răspunse la 
salut si îsi continuă convorbi­
rea la telefon. Cotoară se opri 
la o usă si bătu; la vreo pa­
tru metri în fata lui — un o- 
fiţer. îl recunoscu pe căpita­
nul Hopîrtean. Acesta, răspun- 
zindu-i la salut, îl întrebă: 
„Ai ceva pentru noi?“ „Am, 
un necaz. . „Ia loc si spu- 
ne-ţi păsul!- „Păi. ieri îmi fă­
ceam serviciul si Stiti cum e 
omul. cînd îi duci pensia aca­
să — pentru el e sărbătoare. 
Unul te invită să bei un pa­
har. a ltu l. . .  iar cu paharul, 
Si uite asa m-am îmbătat că 
să mă împusti si tot nu-mi 
pot aduce aminte ce-am făcut 
ieri". „Apoi asta se mai în- 
timplă". „Asa o fi. dar Me­
drea îmi cere pensia, eu îi a- 
răt recipisa cu semnătura, el 
zice că nu-i semnătura lu i..."  
„Deci dumneata ai încălcat 
Decretul 400. tovarăşe Cotoa­
ră . . .  Să-ti pară bine că scapi 
numai cu atît: scoţi 2 000 de 
lei si i-i dai lui Medrea". „De 
unde. că toate economiile mi 
le-am băgat în casa aia. să 
am ce lăsa statului cînd mor, 
că rude n-am; ştiţi, eu şi ne- 
vastă-mea ne-am trăit copilă­
ria în orfelinat. . „Proble­
ma e alta: să aflăm cine a 
semnat de primire, dar cum?" 
„Prin experimentul Gandhaly“ 
interveni civilul făcîndu-i un 
semn căpitanului. „Nea Co­
toară. dumnealui e doctorul 
Grama, medic psihiatru; di Ti­
sul crede că te poate ajuta să 
găseşti cele două mii de lei. 
Eu nu garantez, dar sínt de 
acord să-l asist. Dacă vrei!" 
„Vreau, cum nu!" zise Cotoară 
privind spre doctor. Acesta, 
spre uimirea poştaşului, care

se aştepta să-l întrebe despre 
străzi, persoane sau dacă n-a 
jucat poker, îl întrebă ce a 
băut în ajun. „Poate o fi în 
căutarea unor băuturi selecte 
— gîndi poştaşul, apoi cu glas 
tare: — Dom’doctor. eu am un 
principiu — nu amestec; ţui­
ca scade tensiunea, aşa că îmi 
respect bătrîneţile. „Dar ce-ai 
băut?" „Votcă". „Mda — făcu 
doctorul — du-te si adu un 
kil de votcă". Cînd se întoarse 
cu votca. Cotoară văzu pe ma­
să două pahare. Ăştia n-au 
ce bea si acum profită de m i­
ne. Doctorul luă sticla si tur­
nă în pahare. „Hai noroc!" 
închină el spre Cotoară. „In 
cinstea cui?“. „Pentru reuşita 
anchetei“. „Dumneavoastră nu 
beţi?" îl întrebă ve căpitan. 
„Eu sint în timpul serviciu­
lui". Din citeva înghiţituri. 
Cotoară zvîntă paharul; doc­
torul avu grijă să i-l umple 
din nou. dar la băut nu se 
grăbea. Era interesant cum 
doctorul şi căpitanul îsi pier­
deau din prestanţă pe măsură 
ce sticla se golea, cînd mai 
rămăseseră citeva degete, cei 
doi în mintea poştaşului nu 
erau decit nişte pierde-vară 
care se Un de prostii. „Mă — 
se adresă el doctorului — tu 
crezi că n-am văzut că tragi 
chiulul? Eu sint bărbat, mă! 
Ieri am băut şi mai mult". 
„Că doar nu ti-o fi făcut ca­
reva cinste cu un kil de vot­
că!- îl persifla doctorul. „Eu 
ştiu că la preuteasă am băut 
un pahar; ia Paraschiv am 
stat mai mult şi am şi mîn- 
cat. Acolo am băut trei paha­
re. Tu adună-le. că ai creio­
nul în mină — îi spuse căpi­
tanului — Apoi m-am dus la 
Feldrihan. Şmecher, ştie el că 
nu beau decit votcă; mă aş­
tepta cu sticla pe masă. Ca 
şi tine. se prefăcea că bea. . .  
Ca să nu mai bat drumul pi­
uă la Medrea. a luat el banii 
acestuia să i-i ducă acasă. . .  
A semnat de primire si m-a 
scăpat de un drum; apoi am 
plecat". „Azi. însă — zise că­
pitanul — nu vei pleca acasă; 
te vei culca la noi. Mai întîi 
îţi facem o dezintoxicare . . .  
fii fără grijă, voi anunţa Ofi­
ciul P.T.T.R. că eşti aici. Pînă 
atunci, noi ne vom ocupa de 
Feldrihan; sper să nu tre­
buiască să apelăm la un gra­
folog! — adaugă el întoreîn- 
du-se spre doctor. Experimen­
tul dumitale pare a fi eficace“. 
„Nu al meu. ci al lui 
Gandhaly“. preciză doctorul.

Iuliu GÂRDUŞ

•  E p i g r a m e  •
Unui cofetar

Ca prăjitura ta să fie cit mai
fină

Şi să le vii consumatorilor de
hac

Pe lingă multe mirodenii şi
făină,

Ai pus în aluat şi sfoara de la
sac.

6 .  NICHIFOR

Indiferentul
Nimic nu pune pe cîntar.
Fiind nepăsător şi rece,
Dar cînd e pielea lui pe jar, 
Răceala inimii ii trece.

Francisc GAVRILEŢ

Epitaful unui agronom
S-a sfîrşit o faimă mare, 
Agronomu-i în mormînt 
Ca şi-n munca pe ogoare 
Ajunsese la pămînt.

I. MĂRGINEANU

Centenar Vasile Pârvan
ORIZONTAL; 1) Lucrare monumentală ce 

descrie Dacia preromană, realizată de ma­
rele nostru istoric şi arheolog Vasile Pâr­
van. — Una din publicaţiile a căror apari­
ţie a fost iniţiată de V. Pârvan. 2) Unul din 
aspectele de bază tratate de Pârvan în 
Getica — Academia Română, care l-a avut 
vicepreşedinte şi secretar general pe Vasile 
Pârvan. 3) Cunoscut epigrafist român, unul 
din mentorii lui Pârvan, alături de istori­
cii Nicolae lorga şi D. Onciul -  Arheolo­
g ie . . .  23! 4) Produs galinaceu. -  Lumini.
- Vîrsto . . .  francezului! 5) „Gîndiri despre 
lume şi viaţă la greco-romanii. . .  Pontul 
Sting", lucrare publicată de Pârvan în anul 
1920. — Fluviu siberian. — Alfa şi omega. 
6) Pârvan... în final! — A delira (pop.). 7) 
Getica, de pildă (pi.) — Oraş în Filipine. 
8) Localitate japoneză.— Găsite în plic . . .
— . . . la  curs! 9) Istoria evoluţiei daco- 
geţilor a stat în centrul preocupărilor lui 
Vasile Pârvan (pl.). 10) Primele lupte. . .  -  
. . .c u  dacii! — Localitate în Scoţia. 11) Go­
tic, la centru! — Ţara noastră, a cărei is­
torie a fost asiduu cercetată de V. Pârvan. 
12) La 10 octombrie 1982 s-au împlinit 100 
de ani de la naşterea lui Vasile Pârvan, is­
toric, filozof al istoriei şi titan al arheolo­
giei româneşti — Fata din Banat. . ,

VERTICAL: 1) In —  * » • -

(2 cuv.). -  Jena, Breslau, Berlin, printre 
marile oraşe unde Pârvan a urmat studiile 
în străinătate (sing.). 2) Faima marelui sa­
vant peste hotarele potriei . . .  — Vasile 
Pârvan a văzut lumina zilei la 10 octom­
brie 1882, în satul Perchiu, comuna Huru- 
ieşti, jud. Bacău (pl. fern.). 3) Stilou — 
Haini — Plantă textilă. 4) La îndemnul lui 
V. Pârvan, au apărut publicaţiile Dacia 
(1924) şi Ephemeris Dacoromâna (1923)... 
5) Cele greceşti de la Pontul Euxin au for­
mat obiectul de studiu al istoricului Pârvan 
— Produs piscicol. 6) Centrul camérei! — 
Os la bazin...! 7) Calitate de bază a sa­
vantului român Vasile Pârvan (pl.) — Ape­
lativ popular. 8) Eroul dacilor — Diploma- 
tarium iialicum, una dintre publicaţiile ini­
ţiate de V. Pârvan . . .  9) Preţ de un ceas... 
10) Căi ferate (abr. uz.) -  Cetate antică 
ale cărui ruine au fost descoperite în anul 
1913 de arheologul Vasile Pârvan. 11) Ma­
rele nostru istorip, unul din dascălii ce i-a 
imprimat lui Vasile Pârvan dragostea pen­
tru cercetarea istoriei patriei. — Prenume 
masculin. 12) A doua mare pasiune a sa­
vantului, ce a condus la punerea în eviden­
ţă a cetăţilor Histria şi Callotis, a com­
plexului dacic din Munţii Orăştiei şi a unor 
aşezări neolitice şi dacice din Cîmpia Du­
nării. Dicţionar; AGE, ISAI, ROE.

loan ROM AN

II
. 1

Dezlegarea careului „Cibinium ’82" apă­
rut in data de 3 octombrie 1982.

1) CIBINIUM -  FILM. 2) OLARI -  ŢĂRM
-  EU. 3) NORI -  MINA -  LIZ. 4) CINEFILI
-  ZI -  E. 5) ELU -  SCAFA -  TAU. 6) ROTT -  
ATELIER. 7) T -  IUŞ -  ISTORIC. 8) RURAL
-  ŢARANI. 9) MO -  ITITA -  AT -  N. 10) 
IMAŞ -  SERI -  OAT. 11) CĂRŢI -  SERBA­
RE. 12) UNT -  APE -  BARAC. 13) TEATRU
-  TABERE

8,00 Te 
Almanahi
9.00 De
9.30 Buc
10.00 V 
11,45 '-u;
13.00 Alt 
cal. 14,00 
note. 11 
din grădi 
cui ecrar 
mici. 19,(
19.30 £ 
prieteniei 
zita tovară 
Ceauşesci 
ca Populi 
20,"C Cînl 
niei: Festi 
cului oste 
pâr şi te 
mea"! 21, 
tic: „Mart 
rii". 22,50

s i n
Duminică
bric

SIBIU
..Teheran 
serii «re] 
14.30: 17.1 
neretu lu i:
jurnalul») 
rele 1®! 1 
20. In< 
„Atac îmt 
Rommel, < 
14; 16; 18 
iembrie: 
dar m ă t 
le 10; 16;

MEDIAŞ
greşul: 
al pustiirii 
11.15t 13 4! 
şi 20,30. 
„Campioan 
rele 10: 1( 
20,30. I. L. 
„Carl von 
orele 10; :

Luni, 18

SIBIU
„Aşteptînd 
orele 9; 1 
16; 18,15; ! 
retului: 
orele 10; 
20. Ind 
„Apa vieţ 
10; 12; 14;

MEDIAŞ
greşul: „S 
le 9; 11,15 
18,15; 20,30 
lui: „Uîiim 
dragoste“, 
orele 10; ! 
Caragiale: 
măvara e 
oreie 10;

CISNAD
şi scoica", 
16; 18 şi 2

SEARĂ DE 

Ş! Pl

Clubul 
din Agnita 
ză marţi, 1 
brie, ora 2( 
de romanţe 
de drogost 
ţâ „Drogost 
veche".

n « U
(meteorolog

Sil
Mîine, vr< 

răcoroasă, 
mai mult si 
tea. Izolat 
plcuă slab. 
sufla mode 
nele intensi 
nord-vest. 
rile minime 
Drinse între 
de, iar cel< 
între 12 şi



Anul XXXIV, nr. 7 846 TRIBUNA SIBIULUI Poq. 3

\

1,30
iiei.
'iei.
icii.
Hui.
\oţ
inf-
ani-
rea
Mi-
cei

nai.
inul
Vi-

>lae
bli-
ria.
nâ-
îte-

a-
tria
'tis-
izä-
L

f t

>111-

cea: 
ouă 
l .451 
Ti- 

etul 
o- 

! 18 
ita: 
lui 
12; 

No- 
nid 
jre- 
0.
Pro-
alb 

s -t' 
L8.15 
ilui: 

o- 
£ si 
laic: 
kv“. 

20.

rie

cea: 
enu, 
1,45; 
ine- 
:ia", 
7 şi 
nta: 
rele 

20.
Jro-
ore- 
16; 

etu- 
e r£*~ 
erii, 
I.L. 
pri­
ite“, 

20.
i'ata

11;

NŢE

tul ui 
zea- 
lom- 
sară 
oezii 
tula-
/este

IHU)
va fi 
cerul, 
ioap- 

să 
il va 
j u- 

din 
ratu- 
i cu- 
gra- 

ixime 
ade.

ZILE DE VIRF, CEASURI DECISIVE 
PENTRU SOARTA RECOLTEI!

Ritmul reco ltării porumbului 
trebuie im pulsionat!

(Urmare din Das. I)
realizare să se urmărească 
strict

Există încă un decalaj des­
tul de mare între cantităţile 
recoltate şi predările la fon­
dul de stat, motiv pentru ca­
re se insistă ca tot porumbul 
pînă la umiditatea de 35 la 
sută să fie predat în baze. 
Porumbul nematurat trebuie 
să se depoziteze în straturi 
subţiri, în pătule sau arioaie,

evitîndu-se pierderile prin de­
precieri calitative.

Ritmurile de muncă propu­
se pentru aceste zile pot fi 
întru totul realizate, avînd în 
vedere volumul forţelor su­
plimentare prezente pe ogoa­
re. In ultimul interval al a- 
cestei săptămîni au fost pre­
zenţi în cîmp peste 20 000 de 
oameni zilnic, dintre care cir­
ca 80 la sută la strîngerea şi 
depozitarea porumbului.

Legumele din cîmp  —  cit mai 
grabnic p e  p ie ţe  şi în silozuri!

Pornind de la imperativul 
enunţat mai sus trebuie să re­
levăm faptul că legumele au 
fost recoltate de pe 81 la su­
tă din suprafeţele planificate 
in această etapă. O atenţie 
deosebită trebuie acordată re­
coltării rădăcinoaselor şi go­
gonelelor care se mai află în 
cîmp. Intrucît volumul de 
legume recoltat pînă în pre­
zent înregistrează valori sub 
limita celor planificate este 
necesar ca toţi cei prezenţi în

cîmp să muncească conştient, 
să strîngă întreaga cantitate 
de recoltă. Pentru evitarea 
pierderilor, care fireşte afec­
tează negativ realizarea pro­
gramelor de autoaprovizionare 
şi implicit posibilităţile de a- 
provizionare a populaţiei, în­
treaga cantitate de legume re­
coltată trebuie livrată maga­
zinelor de desfacere sau de­
pozitată în silozuri în aceeaşi 
zi, conform graficelor şi con­
venţiilor stabilite.

Consfătuirea de chirurgie infantilă
După cum am mai informat, timp de două 

zile, vineri şi simbătă, Sibiul a găzduit o mani­
festare medicală de prestigiu — consfătuirea de 
chirurgie infantilă. Au participat aproape 100 de 
chirurgi care practică chiruigia infantilă, din 
întreaga ţară. Manifestarea s-a bucurat de pre­
zenţa unor personalităţi de prestigiu din dome­
niul chirurgiei infantile, intre care prof. dr. doc. 
DUMITRU VEREANU — autorul unei comunicări

interesante, purtind un titlu care el insuşi su­
gerează aportul şi experienţa eminentului chi- 
rurg — „50 de ani de activitate a chirurgiei in­
fantile" şi dr. CONSTANTIN STANESCU, de ale 
cărui nume şi activitate sint legate atit înfiinţa­
rea unei secţii de chirurgie infantilă la Sibiu, 
cit şi activitatea filialei U.S.S.M. pe o bună pe­
rioadă de timp. Redăm mai jos discuţiile purtate.

Prof, dr. Joc. Dumitru Vereanu; J n a l f a  f i l U l f ă  a  C O m u n î c ă -  

rilor confurează concluzii valoroase"
— Stimate tovarăşe profe­

sor. ca una dintre personali­
tăţile de mare autoritate în 
domeniul chirurgiei infantile 
româneşti, cu o activitate deo­
sebită care a început în urmă 
cu 50 de ani. cînd abia se 
înfiinţa prima catedră de chi­
rurgie infantilă la noi. punîn- 
du-se totodată bazele unei 
scoli de chirurgie infantilă, 
deci avînd în vedere această 
activitate îndelungată si boga­
tă. v-am ruga să încercaţi a 
prezenta. în cîteva date evolu­
ţia acestui important domeniu 
al medicinei.

— Este mult de atunci, dar 
să ne amintim; în 1932 erau 
doar 5 specialişti, astăzi sin­
tern în jur de 100. De la un 
mic serviciu pe ţară, astăzi 
funcţionează, în ţară, 5 clinici 
în centrele universitare, 12

servicii de chirurgie infantilă 
în tot atîtea capitale de judeţ, 
10 specialişti de chirurgie in­
fantilă pe lingă secţii de chi­
rurgie de adulţi în alte 10 o- 
raşe. Desigur şi mijloacele 
materiale sínt mult diferite. 
In decursul ultimilor ani s-a 
făcut foarte mult.

— C u m  a p r e c ia ţ i  a c tu a la  
c o n s fă tu ir e  o r g a n iz a tă  la  S i ­
b iu ?

— Poate că de cele mai 
multe ori, mijloacele noastre 
de informare despre experien­
ţa şi rezultatele obţinute de 
colegi nu prea funcţionează. 
Tocmai de aceea apreciez ca 
deosebit de utile aceste con­
sfătuiri — îmi amintesc că 
tot Sibiul a mai organizat do­
uă astfel de consfătuiri, ulti­
ma, în urmă cu 10 ani. Con­
sfătuirea din acest an ne-a 
permis să ne cunoaştem mai

bine posibilităţile noi de lu­
cru. Temele discutate s-au re­
ferit la trei aspecte care ne fră- 
mîntă — infecţiile urinare, 
luxaţia congenitală de şold şî 
chirurgia esofagului. Ele sínt 
probleme încă de rezolvat şi 
tocmai de aceea experienţa 
fiecăruia dintre noi va permi­
te să tragem concluzii care să 
ne ajute în dirijarea trata­
mentului. Comunicările şi ra­
poartele prezentate, de o înal­
tă ţinută, conturează unele 
concluzii valoroase pentru fie­
care din domeniile abordate.

în privinţa organizării, nu 
e de mirare că această mani­
festare a fost organizată de 
Sibiu, ştiut fiind că Sibiul es­
te un centru medical valoros, 
iar activitatea filialei U.S.S.M. 
este una difttre cele mai bu­
ne. Pentru tot ce s-a făcut nu 
avem decît a mulţumi.

La cules de d i  pe dealurile Apoldului

Amplă mobilizare de forţe la recoltatul strugurilor în ferma Apold- 
Singătin a A.E.I. Apoldu de Jos. Aici, in sprijinul lucrătorilor aso­
ciaţiei (in imagine) au venit atit elevii şcolii generale din localitate, 
cit şi elevi de la liceele agroindustrial şi „Independenţa" din Sibiu

Producţii de fruc te  —  superioare  
celor p lanificate

Dr. Constantin Stănescu, medie prim ar: „ M i s i u n e a  nOasfră e s t e

de a modela imperfecţiunea naturiii i

O parte din recolta de fruc­
te a acestui an a şi fost deja 
strînsă şi depozitată. Acum 
este timpul stringer ii merelor 
şi a strugurilor. Pînă sîmbătă, 
Í6 octombrie a fost recoltată 
65 la sută din producţia de 
mere planificată (31 000 tone) 
care în acest an va fi cu si­
guranţă depăşită. Iată de ce, 
ţinînd cont că în acest an 
producţiile de mere şi de fruc­
te în general, au fost supe­
rioare celor din anii ante­
riori, se impune o mobilizare 
şi o organizare mai bună a 
forţei de muncă, constituită 
în special din elevi şi stu­
denţi, astfel încît nimic să 
nu se piardă. Preluarea fruc­
telor de către unităţile bene­
ficiare trebuie să se facă în 
flux continuu astfel încît să 
se evite deprecierea calitativă 
a acestora ca urmare a impo­
sibilităţii asigurării unor con­
diţii optime de depozitare.

La struguri, stadiul recoltă­
rii este de 52 la sută în I.A.S., 
impunîndu-se intensificarea 
ritmului în unităţile coopera­
tiste şi asociaţii economice un­
de realizările de pînă în pre­
zent au atins doar 34 la sută.

★
Aşadar, lată doar cîteva 

exemple şi secvenţe semnifi­
cative din bătălia pentru re­
colta acestei toamne. Exemple

cărora trebuie să li se adau­
ge zilnic noi fapte de muncă 
la fel de semnificative care 
să constituie simbolul angajă­
rii noastre plenare, acum în 
preajma apropiatei Conferin­
ţe Naţionale a partidului, pe 
baricadele bătăliei pentru mai 
binele întregii naţiuni. A- 
ceastă duminică va însemna 
desigur din nou, o zi de maxi­
mă mobilizare, de acţiune 
responsabilă, la finele căreia 
sintern convinşi, bilanţurile 
statistice vor fi în măsură să 
ilustreze vrednicia tuturor ce­
lor prezenţi pe tarlale.

— înainte de a deveni pu­
ţin sentimentali — si ştiţi 
dumneavoastră de ce — v-am 
ruga să faceţi cîteva conside­
raţii despre temele supuse a- 
tenţiei chirurgilor de chirur­
gie infantilă de actuala con­
sfătuire.

— Temele sínt, în parte, 
legate de imperfecţiunile bio­
logice ale produsului nostru. 
Omul se dezvoltă în raport cu 
mediul. Mediul fizic şi social 
influenţează pozitiv, dar mai 
creează şi defecţiuni fiinţei 
umane — defecţiuni morfolo­
gice, psihice. Din păcate, noi 
trebuie să abordăm tocmai 
aceste fenomene distructurale 
şi, cu prilejul acestei consfă­
tuiri, se vor căuta mijloacele 
cele mai eficace pentru re­
zolvarea unor maladii conge­
nitale.

— Aveţi o mare experienţă 
intr-unui dintre domeniile a- 
bordate în cadrul actualei con­
sfătuiri — luxaţia congenita­
lă de sold —. aţi-operat si în 
Canada, aţi introdus si o nouă 
tehnică operatorie. V-am pro­
pune să prezentaţi pentru citi­
torii noştri cîteva aspecte pri­
vind luxaţia soldului: care sínt 
factorii care o generează, frec­
venţa acestei malformaţii, po­
sibilităţi de diagnosticare, re­
zultate obţinute.

— Luxaţia şoldului este o 
malformaţie cu implicaţii so­
ciale mari. Ar putea fi dato­
rată unor condiţii de confort

neprietenos al copilului în u- 
terul mainei. O teorie mai 
modernă arată că, în cursul 
sarcinii, hormonii care sínt în 
sîngele mamei şi determină 
lărgirea bazinului se transmit 
determinînd şi la copil lărgi­
rea bazinului. Această stare 
asociată cu ereditatea deter­
mină malformaţia. Prima 
noastră datorie este de a o 
depista. Diagnosticarea presu­
pune experienţă, seriozitate 
în urmărire şi mai ales o 
strînsă colaborare a pediatru­
lui cu maternitatea. Am fost 
printre primii, aici la Sibiu, 
care am introdus depistarea 
precoce a luxaţiei. In trata­
mentul chirurgical foloseso 
reducerea sîngerîndă ca me­
todă, iar din Canada şi S.U.A. 
mi-am însuşit tehnica opera­
torie a lui Pemberton care, 
deşi nu e nouă (14 ani), la 
noi se foloseşte foarte puţin. 
Rezultatele sínt foarte bune 
şi eu mă declar partizanul 
intervenţiei chirurgicale care 
rezolvă în circa 4 luni cazul 
faţă de un tratament ‘ conser­
vator care ajunge ea durată 
la 9 luni, cu toate condiţiile 
speciale pe care le implică.

— Activitatea dumneavoas­
tră. rezultatele muncii si mul­
te alte satisfacţii se leagă de 
Sibiu, chiar dacă acum sînteti 
la Brasov. Poate că ar fi mo­
mentul să devenim puţin sen­
timentali, ce spuneţi?

— Intr-adevăr, de Sibiu mă 
leagă multe. A fost primul 
meu pas în chirurgia de co­
pii, făcut cu puterile mele. 
Am terminat facultatea în 
1936. Aici am găsit un om cu 
mare suflet — dr. Ştefan Dăn- 
cilă —, care a avut o idee ge­
neroasă: de a aduna, la Sibiu, 
toate specialităţile necesare 
tratamentului copilului, pedia­
tria. A$a a luat fiinţă spitalul 
de copii, apoi contagioasele, 
chirurgia, neuro-psihiatria in­
fantilă. In anii ’949—’950 au 
fost epidemii de poliomielită. 
Atunci am organizat la Sibiu 
activitatea de recuperare, prin 
Centrul de recuperare înfiin­
ţat în 1952. Am avut şi cola­
boratori de mare suflet şi 
valoare, am avut şi sprijin 
din partea organelor locale, 
astfel că secţia noastră de 
chirurgie infantilă a fost în­
fiinţată în al patrulea sau al 
cincilea oraş, după centrele 
universitare. Apoi, aspectul 
ştiinţific al muncii noastre 
m-a îndreptat spre U.S.S.M. 
12 ani am 'fost preşedintele 
filialei şi al colegiului medi­
cilor. Cei care mi-au urmat 
aici, la Sibiu, sínt specialişti 
de mare valoare, Sibiul fiind 
apreciat pentru activitatea de 
asistenţă chirurgicală a suga­
rului şi copilului mic.

— Vő mulţumim.
Discuţii consemnate de 

Angela CHIŢU
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Realizări de prestigiu 
ale energeticienilor 

sibieni
m\\k DE LUCRU A M R Ă S U I D I  
IICOIAE CEMIŞESCU IN JUDEJUL OLT
(Urm3re din pag. I)
este depozitat necorespunză­
tor şi s-a indicat să se ia mă­
suri urgente pentru sortarea 
şi balotarea mecanizată a a- 
cestuia, astfel incit să poată 
fi transportat şi încărcat prin 
mijloace mecanizate în cup­
toare.

Trecînd în revistă procesul 
tehnologic din turnătorie, to­
varăşul Nicolae Ceauşescu s-a 
declarat nemulţumit- de con­
cepţia care a stat la baza a- 
cestuia şi a indicat să fie re­
văzute tehnologiile, să se 
treacă la mecanizarea com­
pletă a operaţiilor, la încăr­
carea corespunzătoare a uti­
lajelor din dotare astfel încît 
turnătoria să ajungă cit mai 
rapid la capacitatea de pro­
ducţie prevăzută în documen­
taţii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a cerut să se ia măsuri ime­
diate ca Institutul de cerce­
tări pentru sectoare calde şi 
specialiştii uzinei să revadă 
problemele tehnologiei de fa­
bricaţie, a proceselor de tur­
nare şi uzinare, pentru a se 
găsi soluţiile cele mai bune 
în vederea folosirii la 'maxi­
mum a capacităţilor proiecta­
te pentru fiecare linie tehno­
logică.

Secretarul general al parti­
dului şi-a exprimat, de ase­
menea, nemulţumirea faţă de 
slabul spirit gospodăresc al 
responsabililor uzinei, insufi­
cienta preocupare pentru sis­
tematizarea şi întreţinerea u- 
zinei, pentru îmbunătăţirea 
căilor de acces şi de trans­
port, pentru haldarea neco­
respunzătoare a sterilului re­
zultat din procesul de pro­
ducţie.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a indicat conducerii ministe­
rului de resort, organelor ju­

Librăria nr. 1 de pe Şo­
seaua Sibiului nr. 12, din mu­
nicipiul Mediaş s-a mutat în- 
tr-un nou local, respectiv în 
cartierul Vitrometan I, la par­
terul blocului 8. Librăria „O- 
rizont“, care se va deschide 
luni, 18 octombrie, ora 10, dis-

deţene de partid şl orăşeneşti 
să acţioneze de îndată pen­
tru remedierea acestor lipsuri, 
pentru îmbunătăţirea întregii 
activităţi în uzină. Totodată, 
secretarul general al partidu­
lui a criticat organele localé 
de partid şi de stat pentru 
lipsa spiritului gospodăresc 
în întreţinerea şi înfrumuseţa­
rea oraşului, pentru slaba pre­
ocupare faţă de problemele 
producţiei uzinei.

Vizitînd celelalte sectoare 
de producţie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a remar­
cat mai buna organizare a 
proceselor tehnologice şi a 
muncii, înfăţişarea generală 
a acestora, în contrast vizibil 
cu situaţia de la turnătorie.
S-a indicat să se acţioneze în 
continuare pentru creşterea 
calităţii osiilor şi boghiurilor, 
pentru sporirea productivită­
ţii muncii, a eficienţei între­
gii activităţi.

Cei prezenţi, însuşindu-şi 
criticile justificate ale secre­
tarului general al partidului, 
s-au angajat să acţioneze pen­
tru remedierea cît mai grab­
nică a lipsurilor, pentru a- 
firmarea plenară a noii ca­
lităţi în întreaga activitate a 
uzinei, a colectivului de aici.

La plecare, pe stadionúl din 
Balş, locuitorii oraşului au 
făcut tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu aceeaşi' manifesta­
re de preţuire şi dragoste, ex- 
primîndu-şi satisfacţia şi 
bucuria de a-1 fi avut în mij.- 
locul lor, angajîndu-se să fa­
că totul pentru dezvoltarea 
continuă, economico-socială, a 
localităţii şl judeţului lor, 
să-şi aducă o contribuţie tot 
mai măre la traducerea în 
viaţă a hotărîrllor Congresu­
lui al XII-lea, Ia progresul şi 
înflorirea patriei noastre so­
cialiste.

(Agerpres)

pune de sortimentul complet 
de carte, de articole de pape- 
tărie şi discuri.

Noua unitate funcţionează 
zilnic între orele 7,30—12,45 
şi 16—19, joia avînd program 
doar dimineaţa.

•  Colectivul de oameni ai 
muncii de ia l.R.E. Sibiu în- 
timpină „Ziua energeticianu- 
lui“ cu rezultate dintre cele 
mai bune obţinute în întrece­
rea socialistă pe 9 luni. Ast­
fel, planul de energie electri­
că produsă în hidrocentrale­
le de pe Valea Sadului şi Ci- 
bin a fost depăşit cu 46 la 
sută, iar cu 2,3 la sută planul 
producţiei nete la activitatea 
construcţii de maşini; produc­
tivitatea muncii a crescut cu 
3 la sută în activitatea de 
construcţii montaj şi cu 0,3 la 
sută în cea de construcţii de 
maşini. S-au realizat totodată 
economii în valoare de 190 
mii lei la cheltuieli planifica­
te din bugetul propriu la e- 
nergie electrică şi s-au redus 
cu 5,9 lei cheltuielile totale 
planificate la 1 000 lei pro­
ducţie marfă în activitatea de 
construcţii de maşini. Consu­
mul propriu tehnologic în 
transportul şi distribuţia e- 
nergiei electrice a fost redus 
cu peste 2 la sută faţă de 
plan, realizîndu-se o econo­
mie de 2 700 MWh energie e- 
lectrică.

•  Datorită preocupărilor de­
osebite manifestate pentru 
gospodărirea judicioasă a e- 
nergiei electrice, ca şi prin 
realizarea măsurilor adoptate 
de comun acord cu consuma­
torii, s-a reuşit ca în această 
perioadă întreprinderea să re­
alizeze o economie de 41707 
MWh energie electrică faţă 
de repartiţii.

•  Oamenii muncii de la
I.R.E.S., dînd dovadă de o 
înaltă conştiinţă muncitoreas­
că şl de spirit de întrajutora­
re tovărăşească, s-au remar­
cat în sprijinul dat la re­
alizarea unor sarcini deosebit 
de importante pentru sistemul 
energetic naţional ca şi pen­
tru alte sectoare de bază ale 
economiei. Intre acestea a- 
mintim: contribuţia muncito­
rilor de la S.I.T. la înlocuirea 
izolaţiei pe LEA 220 kv du­
blu circuit Porţile de Fier — 
Reşiţa; sprijinul muncitorilor 
de la Şantierul construcţii- 
montaj pentru înlăturarea ca­
lamităţilor provocate de fur­
tună în zona l.R.E. Timişoara; 
repararea de către personalul 
SUCRE a unor transformatoa­
re de mare capacitate, care 
au necesitat lucrări de o ma­
re dificultate ş.a.

O NOUA LIBRĂRIE

M liC f i i l :
PUBLICITATE

PIERDERI
•  Pierdut ştampilă I.C.M.J.

Sibiu — recepţie 6. O declar 
nulă. (8490)

•  Pierdut foaie parcurs nr.
0728481, eliberată de întreprin­
derea „Dumbrava" Sibiu, pe nu­
mele Batz Mihai. O declar nu­
lă. _(8480)
SCHIMBURI DE LOCUINŢE
•  Cedez cameră 24 m.p., bu­

cătărie 10 m.p., cămară, piv­
niţă (baie cu acces — o fami­
lie). Str. Papiu Ilarian 9, ap. 2, 
Torna Tudor, după ora 17. Do­
resc spaţiu mai mare, central.

(8450)
•  Cedez apartament bloc,

proprietate, două camere, bu­
cătărie (gaze bucătărie), Deva. 
Doresc similar Sibiu. Accept 
variante. Telefon 21618 Deva; 
7 20 02 Sibiu. (8299)

VINZARI
•  Vînd casetofon auto. Infor­

maţii, Sibiu, telefon 124 98.
•  Vînd casa de bani, tip mo­

bilă. firma Adlersflüge] Wien. 
Informaţii telefon 1 40 38. (8448)

•  Vînd Mosjcvici 1500 avariat. 
Sibiu, str. Porumbaculuj 25, te­
lefon 2 84 33, familia Stănese.

(8407)
•  Vînd Dacia 1300. Sibiu, str. 

Rîului 27, telefon 1 19 52. (8264)
•  Vînd Skoda 120, nouă. Si­

biu, telefon 2 80 41. (4891)
•  Vînd radiocasetofon stereo

recorder, 4 lungimi undă, nou. 
Sibiu, telefon 72817. (8493)

MEDITAŢII
•  Meditez chimie, orice ni­

vel. Sibiu, telefon 2 05 27, după 
ora 17. (8495)

ÎNCHIRIERE
•  Femeie cu copil căutăm

gazdă (garsonieră). Sibiu, tele­
fon 2 67 84. (8514)

ANUNŢURI FAMILIALE
Familia Iordăchescu adu­

ce şi pe această cale pro­
funde mulţumiri colectivu­
lui întreprinderii „Indepen­
denţa II“, tovarăşului direc­
tor ing. Lucian Bogdan, In­
stitutului medico-ţpilitar 
Bucureşti, Garnizoanei şi 
Spitalului militar Sibiu, ve­
cinilor, prietenilor, tuturor 
celor care au luat parte la 
marea durere pricinuită de 
pierderea scumpului nostru 
fiu

Dr. It. GHEORGHE 
IORDĂCHESCU

— 25 ani —
(8512)

Familia Baba loan mulţu­
meşte cu recunoştinţă rude­
lor, vecinilor, prietenilor, 
colegilor de la cooperativa 
„Textila“, tuturor celor ca­
re prin prezenţă şl sprijin 
au participat alături de ea 
ta greaua suferinţă pricinui­
tă de decesul fiului lor 

RADU BABA
(8500)

•  Cu ocazia împlinirii vîrstei 
de 61 ani, fiul, nora şi nepoa­
ta urează multă sănătate şi „La 
mulţi ani!“ dragului lor tată si 
bunic DUMITRU SUCIU, din 
Sălişte. (8502)

Soţul, fiii, nurorile şi ne­
poţii anunţă cu durere că 
buna lor

DOBRA NIŢU 
(născută Criveţ)

-  73 ani -
a încetat din viaţă după o 
scurtă suferinţă.

Inmormintarea va avea 
loc in 18 octombrie, ora 10, 
din Sibiu, str. Aron Pumnu, 
nr. 2.

Colectivul de muncă al 
redacţiei ziarului „Tribuna 
Sibiului" este alături de co­
legul lor Gheorghe Niţu in 
greaua pierdere suferită prin 
decesul mamei sale 

DOBRA NIŢU
Sincere condoleanţe.
Colectivul Centrului de 

librării Sibiu este alături 
de Florin Niţu — contabil 
şef, Ia greaua pierdere su­
ferită prin dispariţia mamei 
sale şi transmite sincere con­
doleanţe familiei îndoliate.

(8506)
Colectivul întreprinderii 

viei şi vinului Sibiu este a- 
lături de colega lor Minerva 
Scurtu la greaua încercare 
pricinuită de pierderea so­
ţului. (8585)

FOTBAL, dir. B F. C. Şoimii I. P. A. 
— N'inerul Motru 1-1 (0-0)

Mare deziluzie, ieri după- 
amiază, pe stadionul din Si­
biu, echipa gazdă — neînvin­
să din 19 septembrie — pu- 
nînd încă o dată pe jăratec 
inimile suporterilor proprii! 
Şi aceasta pentru că, se vede 
treaba, laudele (meritate, de 
altfel) cu care i-am gratulat 
după spectaculoasa victorie 
de la Drobeta-Turnu Severin 
nu le. . .  priese, meciul cu te­
nacea echipă din Motru fiind 
privit ca un simplu „galop de 
sănătate“. Ei, uite că nu s-a 
întîmplat aşa şi regretele sínt 
tardive. Argumente în susţi­
nerea celor spuse pînă aici 
avem destule.

A fost, mai .întîi, debutul 
vijelios, cu două ratări (şu­
turi imprecise) „semnate“ Co­
ca. Va fi un simplu „foc de 
paie“ căci, în următoarele 30 
de minute, în afara cornere- 
lor — rezolvate de masivul 
Purcaru — poarta minerilor 
n-a fost ameninţată cu ade­
vărat aproape deloc, sibienii 
căzînd cu regularitate în „pla­
sa“ jocului la ofsaid practicat 
de oaspeţi. Abia în finalul 
primei reprize am putut con­
semna două faze de gol: în 
min. 43, Bîrsan este faultat la 
marginea careului de 16 m, 
Gabel execută scurt pentru 
Beleaua şi mingea şutată 'de 
acesta cade pe . . .  bara trans­
versală; în minutul următor, 
după o cursivă fază de atac, 
Sorin Marcu şutează jos, la

Ieri, în divizia A la fotbal
Iată rezultatele tehnice ale 

etapei a 11-a: •  Dinamo Bucu­
reşti — Politehnica Timişoa­
ra: 7—2 (4—1) •  C.S. Bacău
— Sportul studenţesc: 2—0 
(1—0) •  Universitatea Craio­
va — F.C.M. Braşov; 3—0 
(0—0) •  F.C. Bihor — Steaua 
Buc.: 4—1 (2—0) •  F.C. Con­
stanţa — Corvinul Hunedoa­
ra: 1—2 (0—0) •  F.C. Arges
— F.C. Olt: 2—1 (1—1) •  Pe­
trolul Ploieşti — Chimia Rm. 
Vîlcea: 2—1 (0—0) •  Jiul Pe­
troşani — A.S.A. Tg. Mureş:
2—0 (1—0) •  Politehnica Iaşi
— C.S. Tîrgovişte: 2—2 (0—0). 
în clasament conduce Dina­
mo, cu 17 p, urmată de Spor­
tul studenţesc — 17 p şi U- 
niversitatea Craiova — Í5 p.

Viitoarea etapă va avea loc 
la sfîrşitul săptămînii viitoare.

colţ, în stînga lui Purcaru, 
dar acesta salvează cu un re­
flex oportun.

în actul doi, atacînd . . .  
„poarta cu golurile", chinuri­
le noastre par să ia sfîrşit, 
gazdele înscriind prin Coca 
(min. 52) după o fază iniţiată 
de Bîrsan. încurajaţi de reu­
şită, sibienii domină, dar pre­
cipitarea, imprecizia pasei de­
cisive şi, mai ales, a şutului 
la poartă zădărnicesc multe 
din atacurile gazdelor în fa­
ţa unei echipe care se apără 
cu 8—9 jucători. în min. 67, 
pe contraatac, Aspricioiu e !a 
un pas de egalare, ea produ- 
cîndu-se totuşi patru minute 
mai tîrziu: Rusu faultează la 
cca 30 de metri de propria 
poartă, lateral. Lovitura libe­
ră este executată de Lauren- 
ţiu, cel mai bun om al oaspe­
ţilor, Dumitru este neatent 
şi . .. 1—1. Elevii lui Nicolae 
Lupescu aleargă după golul 
victoriei care pare să se „ara­
te“ cînd nimeni nu mai cre­
dea: în min. 86, Beleaua pă­
trunde frontal în careu, Pur- 
caru iese şi îl faultează, dar 
Nucă execută ca un începă­
tor lovitura de la 11 m (just 
acordată recunoştea conducă­
torul echipei din Motru după 
meci) şi balonul se duce pe 
lîngă poartă!!! Iată aşadar 
cum, în locul unei victorii 
perfect posibile, şoimii tre­
buie să se mulţumească doar 
cu un punct, evoluţia lor în 
ansamblu situîndu-se, în par­
tida de ieri, sub nivelul de­
monstrat în ultimele etape. 
Păcat! Raport de corneres
16—1 pentru sibieni. Fără re­
proş arbitrajul lui Nicolae 
Biţin din Salonta.

Gazdele au aliniat formaţia: 
Dumitru — Rusu, Şoaită, Ro­
tar, Curtean — Bîrsan (min. 
67, Trandafir), Gabel, Be­
leaua — Coca, Florescu (min. 
38, Nucă), S. Marcu.

Mircea BIŢU

Handbal feminin
Meciul de handbal dintre 

echipele C.S.M.-Independen- 
ţa Sibiu — C.S.M. Sfîntu 
Gheorghe, se dispută astăzi de 
la ora 8,30, în sala Armatei, 
din str. Ştefan cel Mare.

Cu aceeaşi durere, amin­
tim că în 17 octombrie 1982 
se împlinesc 10 ani de la 
decesul dragului nostru soţ, 
tată, bunic şi frate

IOAN ISTRATE 
(avocat)

' Te vom păstra veşnic în 
amintire.

Farnilin
(8284)

Soţul, fiii, nurorile şi ne­
poţii anunţă încetarea ful­
gerătoare din viaţă a scum­
pei lor

MARIA REGMAN
— 73 ani —

Inmormintarea va avea 
1 loc luni, 18 octombrie 1982, 

ora 14, din Sibiu, str. Mos­
cova nr. 58.

Colegii şi cadrele didacti­
ce de la Şcoala generală nr. 
3 Sibiu îşi exprimă profun­
dul regret pentru dispariţia 
tragică a elevului

FLORIN BERCIU
(8510)

Colectivul de muncă de la 
C.T.C.E. Sibiu este alături 
de colega lor Cornelia Boz- 
doghină, la marea durere 
pricinuită de decesul tatălui 
său

ŞERBAN BOZDOGHINA
şi transmite sincere condo­
leanţe familiei îndoliate.

<8511)

Dragul nostru FLORIN, 
ţi-am presărat flori şi , la­
crimi pe ultimul tău drum, 
pe care te-am condus cu 
sufletele’ îndurerate

Noi vom plînge mereu tris­
tul tău destin.

Copiii din blocul tău 
— bloc 10 — V. Aaron — 

(8509)
Soţia, copiii şi nepoţii, a- 

nunţă cu profundă durere 
încetarea din viaţă a celui 
ce a fost

IOAN OI’RIŞCAN
— 81 ani —

Inmormintarea va avea 
loc luni, 18 octombrie 1982, 
ora 12. din Avrig, str. Prun- 
du Mare nr. 35. (V)

•  Cinstindu-i memoria, pâs- 
trînd neştearsă amintirea, pes­
te care timpul încearcă zadar­
nic să aştearnă vălul uitării, 
familia Petru Bogdan, din Răşi­
nari, amintim că la 18 octom­
brie se împlinesc 25 ani de 
cînd ne-a părăsit scumpa şi bu­
na noastră mamă, soacră şi bu­
nică

SORA BOGDAN
(născută Blezu)

Gîndul nostru de recunoştin­
ţă o va însoţi în somnul său 
veşnic. (8464)

•  In 18 octombrie 1982 se 
împlineşte un an de la dispa­
riţia neuitatului nostru

MANIŢ HOADREA 
— 23 ani —

Nu te vom uita niciodată.
Familia îndurerată 

(8438)


